Урок русского языка – 3 класс
Тема: Обобщение и систематизация знаний по теме: «Орфограммы »
Цели: Содействовать формированию  умения обнаруживать орфограммы в словах, списывать текст без ошибок.

Задачи: развивать
· орфографическую зоркость, 
· зрительную и речедвигательную память, 
· слуховое и зрительное восприятие
· общеучебные умения: работа с текстом
Воспитывать аккуратность при выполнении письменной работы. 

Слайд 1.
1. Оргмомент

Прозвенел звонок,

Начинается урок.

Нужно правила все знать,

Орфограммы выделять.

Чтобы текст нам написать,

На одну оценку пять!
Слайд 2:

2. Рефлексия настроения
Сегодня   «___»_______ - ясная  погода, ярко светит солнце.

А каков прогноз вашего настроения?

Отметьте это в тетради (дети  условными значками изображают своё настроение в тетради на полях)
Я очень рада, что у всех хорошее настроение, значит,  мы сможем справиться с любыми трудностями.

3. Постановка проблемы
Отгадав загадку,  вы узнаете,  о чем текст, над которым мы будем работать сегодня.
Приказало солнце строй, семицветный мост крутой! 

Туча скрыла солнца свет – рухнул мост, а щепок нет. 

                                                                                (Радуга)
Слайд3:

- Что такое радуга? (дети объясняют)
- Когда бывает радуга? (ответы детей)
4. Знакомство с текстом

Вот что написал К. Ушинский о солнце и радуге  в своём рассказе.
Слайд 4.

(Текст читает учитель)

Солнце и радуга.

Раз после сильного дождя выглянуло ясное солнышко. Показалась красавица радуга. Все смотрят на радугу и любуются. Загордилась радуга. Она стала говорить, что она красивее самого солнца. Услышало эти речи солнышко. Оно сказало, что без него и радуги не будет на небе. А радуга только смеётся и хвалится. Тогда солнышко рассердилось и спряталось за тучу. И радуги не стало.

5. Лексико- грамматический анализ текста 
    1)Вопросы по тексту:

1. Как называется рассказ?

2. Чем все любовались?

3. Почему радуга загордилась?

4. Как солнышко наказало зазнайку?
5. Справедливым ли было наказание?

6. Чему учит рассказ?
Слайд 5
 2) Коллективное прочтение трудных слов

В тексте встретятся  трудные слова,  давайте прочитаем их хором.

Слайд 6.

3) Работа  с памяткой.

При работе с текстом мы используем определённый алгоритм, который записан в памятке.  (Дети объясняют план работы с текстом используя памятку)
4) Чтение предложений цепочкой. Повторение по памяти.

5) Самостоятельная работа.
Выделить в тексте все изученные орфограммы
Слайд 7-9

6)Объяснение выделенных орфограмм  по цепочке
(Дети объясняют  написание всех слов в предложении друг за другом, по предложению)
Физкультминутка

Слайд 6.
7) Работа с памяткой

 6. Самостоятельная запись текста с проговариванием.

7. Взаимопроверка.

Слайд 10 

7. Рефлексия
8. Подведём итоги урока.

· Сегодня на уроке я … 

· Мне было трудно … 

· Мне было легко… 

· Мне было интересно… 

Слайд 11:

Отметьте прогноз вашего настроения.
 (Дети  условными значками изображают своё настроение в тетради на полях)
